1) a) en utilisant le theoreme des accroissement finis montrer que

["J'.r HII] I_I’ Safclanzs s
# I

b) déduire la limite 1in ==

%

2) utiliser le théoreme des accroissement finis et montrer que

|
[‘E.r » 1] un'lnn{r b I}- Wretan s S m S arctans - llH"hIFi[.J' - 1]

3) a) utiliser le theoreme des accrolssement finis et montrer que
{"Iif.r 2 1]] CIEET

i

b) démontrer que (vre B} conr 2! 'E

4) en utilisant le theoreme des accroissement finis calculer la limite

.]i.].", U'IJ" 'Y -\E}

Evardea 1



EXERCICE (5)

On pose S = E-IT et soit la suite {{.-"” }” définie par: U = S
=1

-
1) montrer que ["'-‘.-"'pE Fﬂ'} E[«Jﬁ—ﬂ]ﬂ%

r
2) deduire gue {:"G“ﬂ = F‘a!"} S Z2yn+1—-2 etdéterminer lim S

IT — & o

3) monter par récurrence que {’U"n = H} S = ﬁq"l; + e — 1
Puis déduire  lim [V

M il

EXERCICE (6)

Determiner dans chacun des cas suivants la limite de la suite l:[.-"__:}

=

1) I/ =5x3"" —2x5" ;0 2) o =E"::‘-in( = ] 9 ze R

Err-l-]
3 i 1 = : E=m 2 = " - 2 -
y U, =—2>k U_=2 — 4) U, 22U et U,eRrR
. k=i k=2 e — 1 '
5) U =% ——— &) U, = sin® (#n® + n)
=1 —ljlf-‘_ —1
E=n s . .E." i IIJ'-!.
Fo=— B er 't re R 5 f o= — 9 o=
;-".:. LII 1 .I.E=]: { I} Et T S } { n jlJ:l:l'l. ] { ra E il
ka1
=i [—1} k=n" 1
10 i/ = - 11 r =
) " ; 3° } b = 1 + '..l'rk'n.

p=1 -,Jllr-p + 1 -+ -.,‘llrj:



. Les branches infinies

Les branches infinies

N

I—+00

lim (f(z) - az) = 00 #

La droite d’équation y = az + b est une asymptote
oblique & (Cy) au voisinage de +00

r—=too

& lim (f(z) - (az +b)) =

(Cy) admet une branche parabolique suivant La droite
d’équation y = ax au voisinage de £00

1 fle) = | oy 4.7) / \ /
0 T T - 0o -
1imm=a%ﬂ li_gnmﬂ] limm=0c- %/ ) L )zp/_/ 2
=% T 4% T I hd ) N
T R -> L ” =0 Lbmit = a>
( [ ot X O ¥«
Il}m‘L flz)—az)=b Jll}m_1L flz) —az) = o _ O
e N Lom / % O z/{: /21 ; (n) - =
—0 X
I drits C f)hadmf?t- (Cy) admet || (Cy) admet | {la droite z = 3| |la droite z = a — % ()= 0 3 (X <4‘
y=az+best 111)1;11{; ahﬂg;g une branche || une branche est une est une
1ne asymptote 'sui'vanf parabolique parabolique asymptote asymptote TP wy ( % /
oblique (D):y=az || suivant (OX)|| suivant (OY)|| horizontale verticale



EXMERCICE 1)

1 Fa— 1 Suifes mumerigues
I oA S rr = 1 L.r — —_—
P ’ . " T o o AR
1) Truomntrer cguies [ =& = 1) 2‘“..,.‘; = == e -1 — S Eﬁ

2y a) deduire unm encadrement du terme L7 de la suite (L7 )

=)y daetermminmner la lirmite de (L7 }"___,

C . paaese ae,, = Aer — 1 Prowur towat entier 2 tel gue e = 2
1) rmuvontrer guier (e = 2) e = >

23 rmanntrer gue [(Fer = 2) o= s I::.e,.:“]'ﬁ e deduaire (e = 2) e, == 1I||il
g —

3 montrer gue (o, ) est conwvergente et determiner sa limite
EXMXERCHMZE (3Z)

Soit s un entier de B | o considéere la fonmnction F, definmie sur o 1

e ™ -
=SLI S = = K= IT—-
e ) LI = :;—J| =

13 ruovmvErer guee F{ x ) =

— ) adrirwcet uree uanicuace sSsoliation mobGe o

]

est decroissante e guelle est conmwergaenitae
=) mrmuontrer gue lirnma <, — O

i — -

23 meomtkrer gue (ax, ),

AN determimer la limuite de i or, —~ T
EMXERCIK.E C4 )

Trans chhacunm des deux cas mmontrer gue I::H. = N ETE } =0t adjacentes
-..—.-J l "
1) re _IL Pt o+ 1 = ——[ :| g g
= S ,_A'I - 1_| -'-..I'I..l':.
== T
_::_:'__} P, = IJ_=LI .:::_-:.-_g.:,l\f__:.a_ - 1, — ke, s I.H >




EXERCICE (&)
s (:::] arctan v x- + 2 - r > —9

on consideéere la fonction f définie sur R par - _
_f{:::]l = x + 2 — \.|"Il:1-:‘F'I + 2 : i

1) a) montrer que f est continue au point —2

b) étudier la dérivabilité de f a gauche et a droite du point —2

2) a) calculer la limite lim f(::::]

b) étudier les branches infinies de la courbe {CJ';_]

3) a) calculer f‘(z:] sur chacun des intervalles ]—m._—z[ et ]—2,+m[

b) étudier les variations de f et dresser sa table de variation
4) a) montrer que ["-.—-":r: = ]—m,—zD f(z)=2x+3

b) tracer la courbe [:{J'I,}

5) soit g la restriction de la fonction Ff sur }—m,—E[
a) Montrer gue g est une bijection de ]—m._ —E[ vers un intervalle J a déterminer

b) calculer g ' {,r,} pour tout = de J
c) tracer dans le repére précédant la courbe de la fonction réciprogue g

6) soit [L-] la suite déefimie par : U, =2 et U__ = f’[b"“} pour tout n» de R

L

a) montrer que I’éguation f |[:.-:]| = admet une seule solution o dans [1_, E]

b) montrer gque {"ﬁ";r: = IEE'.*J arctanz < x

c) montrer gque ["'G‘"'u = H] 1<U =<2
d) étudier la monotonie de la suite [U“]I puls deduire gu'elle est convergente et

determiner sa limite




{‘?’ﬂE 'ﬁ[‘) 2n —4n+1 <85S, <2n+ 4Jn ol ew 2 pd g Fad
——
XY —s o e '?1_
R e o (1), o
f - - - - - - = p=2n+l1
. g \smnlw| ooamin ue 23910 tunies ol (U, ) al) nfuin,ﬁﬂ;b:mdﬂ o= %
i )= T P
S=U,+U +....+U_, :3 n ﬁ.}bnmdﬂ X > P 2
| 1 | (Vne N') 2-— =U, <2+— olay \1
T=F+F+ ....... +U L+ ] FZU0U| ------ -'r.-n'rn,__| S n+ 1 L
o ! I, o (Vrne N') vrm—Jn—1 :zzl ol zive -\ 2
== Uz ql'l—:l H“l (3TN l'qll. =y o
7 (vne N7) L<oum olxdiml -u
P2 =[5 olwasm (2 o e=n
T in 1 & s, = o 3
7 EAin A2 b i S,=>U, 3icd \

= fi— 5 S el (V), o (U,), ostd\Ghl s
adoan (Vi) o (U,) olew \l
Z{_I} 5 ey 2

0 Gy
f‘:(x)_l+x2_ 1+ x* sl

(Vxe R") £..(X<arctan x< £,( 3 olcw\ -u
(V) o (U,), ctd\bl en 5 ol zdinel -=




E:u:E 7z
************ “En utilisant le théoréme des
accroissements finis montrer :

ﬂ-'- .
1) [‘E':FE {LE] sinr < r<tanz

2) [ﬁ;ﬂE {}.g] l-cosz<x




sur [n.., E-] et dérivable sur ]u._ E{ (ab>0)
montrer que :

e o) 120 20

! E

b —a




R R R R S

en utilisant le théoreme des
accroissements finis calculer :

lim = (:.-m:tﬂu T —arctanyz + l)




Exe 1

| ; peut-on appliquer le théoréme de
r-:]]le ﬁ f EuI‘l intervalle [ :

1) fhjszi- v I=[-22]

xr- —3
2) flz)=z-E(x) o« I=[12]
3) f{r} — Jr.; i g I = {i}. 1_

4) f(z)=+1-2* ¢ TI=|-11]



VR 1Tas

Exercice 9 : En utilisant le Theoreme des
accroissements finies(T.A.F) donner un

encadrement du nombre 10001 et en déduire
une valeur approchée de v10001 avec la

orécision 5x10°.



L I

Exercice 6 : Determination d'une limite.
Considérons les deux fonctions :

u(t) = Arctan(t) - t et v(t) = t? et soit x € Rx

1) Montrer qu'il existe ¢ compris entre 0 et x tel

| u(x):u'(c)
i v(.r) v'(r;)

artanx-x

2) En déduire la limite : lim
i1 1-2



Exercice 11 : Soit f une fonction définie sur

— —

Fintervalle |=:=
Intervalle |—.— ar :
6 2| P

f(x)=%-sinx et la suite («,) définie par :

_f(“u) VneN et u, e %%

>~
I




1)montrer que I'équation : f(x)=x admet une

solution unique o« =

2)Yymontrer que | Vnel¥

3)a)montrer que : YWx = E,g

b)en déduire que : |u, ,, —a|=< %hﬂ_ —x| Wnel




1)

2)

3)

a)

b)

f définie Sur:l[].,—l—oul: par : f(:z:) — 1+L

Jz

Montrer que f(:r) = x a une seule solution

& et 1< k<2

1
Montrer que ("f;?’:ﬂ = [1,2]) ‘f'(:r)‘ < =
Soit la suite (Uﬂ)” définie par :
=8 5 U _; =flU_)
Montrer que (‘v’n = N) | < 7 .~

-a=(2)

Deéduire que (U } est convergente et

Montrer que ("?’n = N)




c¢) Déduire que (U n) est convergente et

calculer sa limite

k=n

4) On pose T =(—1)H(U” —0:)3 S IZTL
k=0

i

a) Montrer que (‘v’n € N ) U

? n+

1 < o S UEH
en déduire que (Vn £ N) i 24

b) Etudier la monotonie de (Sﬂ) et montrer

qu’elle est majorée



Exercice 9

(%,), 5 (7,), deuxsuites telles que :
£=n

- £=n/é'
U=20s =) =
£=0 3 £=0 3

1) déterminer la limite de (7/,)
2) a) vérifier que :
(VvzeN) 3V,.,=1U,+Y,

b) endéduire que (V7Ze N) ) <3

c)montrer que (7{,)” est convergente et

déterminer sa limite



A) monter que V) e ofometrique
&

D) caleler im0/

14



Exercice 1

Soit a un réel de ]0,1[ on considére la suite
k=n

(U,) ., définie par : U, = l_I(l+¢::.'1 )
k=0

1) montrer que (UH )"EI est crolssante

plad

l—a

2) montrer que ("ﬁ’nE N*) U, = -
_H-

3) en déduire que (U,)  est convergente




Soit n un entier naturel non mul.
On considere la fonction | defmie sur B par f (x)=r'+1"+nr-
1) Montrer que [équation f (x)=0 admet une unique soution z
et que 0<x <l

) Verifier que f,,(x)=x, puis deduire que (1) est decroissante



St wnentier natwelwonmel.
On considere lhfoncti(m F deﬁnie Sur R par F (:c) =0’ -1 +2(n+1)$—1
) Montrer que (3o, Ju1| F(a)=0

2) Ftudier le signe de F (z)-F 1

o) étudier [a monotonie de (a )

4) montrer que e o <—



